
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 254
van ELS STERCKX
datum: 16 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Meldingen van verwaarloosde of mishandelde dieren

Bij de dienst Dierenwelzijn kan men gevallen melden van verwaarloosde of mishandelde 
dieren in woningen, kwekerijen, dierentuinen, asielen, weiden, pensions, … Wanneer 
zieke dieren worden aangekocht bij een erkende kweker of handelaar kan de koper niet 
enkel proberen om verhaal te halen bij de verkoper maar dit ook melden bij de dienst 
Dierenwelzijn. Ook het te koop aanbieden van katten, honden, paarden, … op sociale 
media en/of zoekertjeswebsites kan worden gemeld.

1. Hoeveel meldingen van dierenmishandeling en -verwaarlozing heeft de dienst 
Dierenwelzijn ontvangen in de periode 2016-2019 (graag opsplitsen per jaar)?

2. Zijn deze meldingen ingedeeld per diersoort? Zo ja, graag een overzicht per diersoort. 
Indien niet, welke actie gaat de minister ondernemen om deze meldingen in te delen 
per diersoort? Het indelen per diersoort kan alleen maar een meerwaarde betekenen 
voor het uittekenen van een specifieke wetgeving per soort.

3. Zijn deze meldingen ingedeeld per gemeente? Zo ja, graag een overzicht van de 
meldingen per gemeente. Zo neen, welk initiatief gaat de minister nemen om deze 
meldingen per gemeente te registreren? Als er in bepaalde gemeenten veel meldingen 
zijn, kan de oorzaak daarvan verder onderzocht worden.

4. Het behandelen van deze meldingen vergt natuurlijk wel wat personeel. 

Hoeveel personeelsleden zijn werkzaam bij de dienst Dierenwelzijn? Kan de minister 
een overzicht bezorgen per afdeling?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 254 van 16 januari 2020
van ELS STERCKX

1. 2016: 4663
2017: 4658
2018: 5616
2019: 5580

2. Meldingen gaan vaak over verschillende diersoorten en de ervaring leert dat niet 
altijd alle betrokken soorten in de melding vermeld worden. Een indeling van 
meldingen per diersoort is dan ook weinig relevant.

3. Deze meldingen kunnen per gemeente uit de databank gehaald worden, maar ik zie 
behalve het overbevragen van de dienst dierenwelzijn geen meerwaarde in het 
oplijsten van 300 gemeenten met daarachter het corresponderende aantal 
meldingen. De vraag is welk criterium zou gebruikt worden om te oordelen vanaf 
wanneer een gemeente meer dan het gemiddeld aantal meldingen heeft 
(oppervlakte, inwonersaantal, …) en welk verband er zou kunnen bestaan tussen de 
gemeente waarin dieren gehouden worden en het risico op meldingen van 
dierenverwaarlozing of -mishandeling.

4. Inspectiedienst: 18,5 VTE
Beleid Dierenwelzijn: 9,8 VTE
Administratieve ondersteuning: 3,4 VTE


